

又是清明至 深情寄哀思

衡阳县人武部赴夏明翰烈士故居举行祭祀活动

传承红色基因 汲取信仰力量

衡阳晚报讯(全媒体记者 伍施施 通讯员 王继阳 廖伟)春来莺飞花草绿,又是一年清明时。4月4日上午,为深切缅怀革命先烈丰功伟绩,传承红色基因,弘扬革命精神,衡阳县人武部组织全体军官、文职人员和明翰民兵排所有基干民兵到夏明翰烈士故居举行祭祀活动。

仪式现场,大家依次向夏明翰浮雕三鞠躬并献上鲜花。随后,大家参观了党性教育基地、夏明翰生平事迹陈列馆,深切缅怀夏明翰烈士光辉的一生。夏明翰是无产阶级革命家、伟大的共产主义战士、“100位为新中国成

立作出突出贡献的英雄模范人物”之一,祖籍衡阳县。1928年初奉调湖北,因叛徒告密,夏明翰在汉口被捕。在狱中,夏明翰强忍伤痛,给母亲、大姐、妻子写下了最后的3封家书。

在陈列馆内,大家停步细看照片说明和展览实物,当看到遭叛徒出卖而被捕入狱的夏明翰,手脚被冰冷的铁链牢牢拴铐的雕塑时,大家的心情久久不能平静。大家纷纷表示,夏明翰烈士为了人民的幸福,为了民族的复兴,为革命事业奉献了自己的宝贵生命,他用铁一般的信仰铸就了一座

不朽的历史丰碑。

“砍头不要紧,只要主义真。杀了夏明翰,还有后来人。”在距离夏明翰烈士故居十余公里的地方,就有一所以夏明翰烈士名字命名的夏明翰中学。当天,衡阳县明翰民兵宣讲小分队成员宋思思来到学校,带领学生们重温夏明翰的就义诗。

“清明时节,缅怀革命先烈,就是要传承红色基因,汲取信仰力量,用坚定的理想信念和实际行动告慰先烈,把缅怀之情化作工作动力,以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态,谱写国防动员建设新篇章。”衡阳县人武部政委张运年表示。

缅怀革命英烈 追忆丰功伟绩

“衡阳群众”开展主题志愿服务活动

衡阳晚报讯(全媒体记者 金明达)又是清明至,深情寄哀思。4月5日,为了缅怀革命英烈,弘扬爱国主义精神,继承和发扬光荣革命传统,衡东县洣水志愿者协会组织“衡阳群众”志愿者来到衡东县烈士纪念园开展“缅怀英烈 文明祭祀”主题志愿

服务活动。

天地英雄气,千秋尚凛然。在衡东县烈士纪念园,“衡阳群众”志愿者肃立默哀,表达对先烈们的哀思和崇敬之情。随后在“中国好人”武国水带领下,大家向烈士纪念碑三鞠躬、向革命烈士敬献花篮,并依次绕行纪念碑,追

忆革命先烈的丰功伟绩,表达对革命先烈的崇高敬意和无限哀思。

大家纷纷表示,将继承和发扬革命传统,继续做好表率,以无私奉献的革命精神,激发自己工作的内生动力,为将国家建设得更加繁荣富强而不懈奋斗。

高新区祥云社区:讲好英雄故事 倡导文明祭祀

衡阳晚报讯(通讯员 周小琳 见习记者 彭静)4月4日上午,高新区蒸水办事处祥云社区携手京雁礼仪幼儿园,联合开展了“传承文化 浓情清明”主题活动。

活动现场,老师首先介绍了清明节的由来、扫墓踏青等习俗。老师还为孩子们讲述了革命烈士董存瑞、黄继光、

邱少云的事迹,让孩子们一起缅怀革命先辈,珍惜这来之不易的幸福生活。

为引导辖区居民过一个低碳、安全、文明的清明节,4月4日下午,祥云社区在办事大厅前坪设置了新时代文明实践“深化移风易俗,弘扬文明祭祀,倡导安全祭扫”追思墙,在现场准备好信纸、信封,免费发放鲜花,让辖区居

民、外地务工人员可以来这里祭奠先人,用鲜花以及“时空信箱”表达他们的缅怀之情。

此外,祥云社区新时代文明实践站还利用社区公众号、微信群开展文明祭祀宣传,同时派出网格员深入小区、商铺进行面对面宣传。通过开展系列活动,引导大家争做文明低碳祭扫的倡导者和践行者。



图片新闻

4月4日上午,雁峰区高兴小学组织六年级学生来到衡阳抗战纪念城开展祭扫活动,接受爱国主义教育。

■通讯员 王亚萍 黄娟 摄

蒸水小学:

重温红色故事 缅怀革命先烈

衡阳晚报讯(李境)4月4日,高新区蒸水小学组织少先队员代表来到衡阳市烈士陵园开展“清明祭英烈”活动。

活动现场,庄严肃穆。在烈士纪念碑前,大家通过默哀鞠躬、敬献鲜花、擦拭纪念碑、诗朗诵等方式表达对英烈的缅怀之情。随后,同学们来到衡阳革命烈士陈列馆参观学习,讲解员详细介绍了革命先烈不畏牺牲、英勇奋战的光辉事迹。“今天的美好生活实在来之不易,作为新时代的接班人,要牢记历史,传承先烈们的革命精神,好好学习,为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗。”该校1804班涂滕文同学语气坚定地说。

据悉,该校各班还举办了主题班会,组织学生重温红色故事,缅怀革命先烈。

让思念有“形”更有“情”

4月5日,市殡仪馆开展集中“代客祭扫”志愿服务活动



志愿者开展“代客祭扫”志愿服务活动。

衡阳晚报讯(文/图 全媒体记者 胡亚华)仔细拭净墓碑、献上一束鲜花,鞠躬默哀致意……4月5日,春雨淅沥,市殡仪馆墓园内,志愿者和工作人员一道开展“代客祭扫”志愿服务活动,替不能来现场祭扫的逝者家属表达思念之情。

当日上午7时半,志愿者和工作人员一行20余人现场擦拭墓碑、敬献鲜花、代读祭文等。志愿者的队列中,一名面容清秀的小女孩正俯身擦拭碑座,格外引人注目,“女孩名叫梁雅天,是一名高三的学生,小女孩看到我们正在招募志愿者,便主动联系,希望参加志愿服务活动。”市殡仪馆相关负责人告诉记者,梁雅天父亲对她“代客祭扫”的想法十分支持,冒雨送她赶到墓园,参加了此次志愿服务活动。经过1个多小时辛勤劳动,志愿者对墓园内1000余座墓碑逐一进行擦拭,敬献了鲜花;根据逝者家属的要求,工作人员将“代客祭扫”服务过程用视频等方式现场记录,实时发送给逝者家属。“我长期在外地工作,今年清明不能赶回家乡扫墓,特地申请了‘代客祭扫’服务。”市民刘女士说,通过发送过来的现场视频,看到专业礼仪人员敬献了水果祭品和鲜花,服务细致贴心,感到非常欣慰。

“‘代客祭扫’服务主要是为工作繁忙、远在他乡或出行不便的逝者家属提供祭扫服务。”市殡仪馆相关负责人表示,相比往年,今年的祭扫高峰提前到来,人流量主要集中在双休日的上午,通过增加安保人员,组织志愿者开展志愿服务活动,加强协调疏导工作,全力确保清明祭扫安全、文明、有序。